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Celli, presidente della Commissione. Appunto; 
io direi di lasciare le cose come sono e di 
lasciare impreg iud ica ta la questione del mi-
nimo st ipendio. 

Presentazione ili disegni di legge. 
Presidente. Ha facol tà di par la re l'onore-

vole minis t ro di agricol tura, indus t r ia e 
commercio. 

Baccelli Guido, ministro di agricoltura, indu-
stria e commercio. Mi onoro di r ipresentare alla 
Camera il disegno di legge, approvato con 
qualche l ieve modificazione dal l 'a l t ro ramo 
del Parlamento, circa gl i in for tun i nel lavoro. 

Mi onoro al t resì di presentare a l t r i di-
segni di l egge : 

per l ' is t i tuzione del Credito agrar io 
per la Sici l ia; 

per modificazioni al ruolo organico 
dell'Ufficio centrale di Metereologia e di 
Geodinamica; 

per par tecipazione del l ' I ta l ia alla Espo-
sizione internazionale di Saint-Louis nel 1904. 

Presidente. Dò atto all 'onorevole minis t ro 
di agricoltura, indus t r ia e commercio delia 
presentazione di quest i disegni di legge, 
che saranno s tampat i e dis t r ibui t i . 

Steilutì-Scala. Domando di par lare . 
Presidente. Ha facoltà di par lare . 
S t e l l u t i - S c a l a . Io proporrei al minis t ro e 

alla Camera che il disegno per gl i in for tun i 
del lavoro sia r imandato alla stessa Commis-
sione che lo esaminò 1' a l t ra vol ta : e che 
quello per il concorso del l ' I ta l ia al l 'Esposi-
zione di Saint-Louis, per le ragioni che ac-
cennai ier i nel la mia interrogazione, sia di-
chiarato d 'urgenza. 

Presidente. Onorevole ministro, consente in 
queste proposte ? 

Baccelli Guido, ministro d'agricoltura, indu-
stria e commercio. Acconsento. 

Santini. Domando di par lare . 
Presidente. Ha facoltà di parlare. 
Santini. Mi associo alla raccomandazione 

fatta dal l ' onorevole Stelluti-Scala affinchè 
d disegno di legge, presenta to con t an ta 
sollecitudine circa il concorso governat ivo 
per l 'Esposizione di Saint-Louis, sia dichia-
r o d 'urgenza. 

Presidente. L'onorevole Stel lut i-Scala pro-
pone che il disegno di legge per gl i infor-
tuni nel lavoro sia r imandato alla stessa 
Commissione che lo esaminò l ' a l t ra volta. 
L'onorevole minis t ro consente in questa pre-
posta. La pongo a par t i to . 

(.La Camera approva), 
L'onorevole Stel lut i-Scala propone al-

tresì, ed il minis t ro acconsente, che l 'a l t ro 

disegno di legge per l 'Esposizione di Saint-
Louis sia dichiara to d 'urgenza. Se non vi 
sono osservazioni in contrario l 'u rgenza s'in-
tende ammessa. 

(L'urgenza è ammessa). 
Si riprende la discussione del disegno di legge 

per l'assistenza sanitaria. 
Presidente. Ha facoltà di par lare l 'onore-

vole Romanin-Jacur . 
{Non e presente). 
Ha facoltà di par lare l 'onorevole Sommi 

Picenardi . 
(Non è presente). 
Ha facoltà di par lare l 'onorevole Fa lconi 

Gaetano il quale ha proposto il seguente 
emendamento sosti tutivo, sottoscrit to anche 
dagl i onorevoli Marco Pozzo e Guzzi: 

« In ogni Provincia il Consiglio provin-
ciale, avuto il parere del Consiglio provin-
ciale sanitario e della Giunta provinciale 
amminis t ra t iva , s tabi l i rà il minimo degli 
s t ipendi pei medici condotti e per gl i uffi-
ciali sanitari , con dist inzione quanto alle 
condotte mediche f ra condotte p iene e con-
dotte pei soli poveri, classificando i Comuni 
0 Consorzi in categorie, tenuto conto delle 
loro condizioni finanziarie, dell 'opera r ichie-
sta ai medici condotti e agl i ufficiali sani-
tar i , e di ogni a l t ra circostanza. » 

Falconi Gaetano. A me sembra di poter 
r i levare dal contesto dell 'art icolo 8 che Mi-
nistero e Commissione, non avendo creduto di 
poter determinare un minimo di s t ipendio per 
1 medici condotti, abbiano cercato uno espe-
diente, il quale consiste nell 'affidare alla 
Giunta provinciale amminis t ra tava l ' inca-
rico di aumentare a congrua misura quello 
s t ipendio che qualche Comune avesse deter-
minato in una misura t roppo esigua. 

Ma e proprio così difficile lo s tabi l i re 
questo minimo di s t ipendio per i medici 
condotti? Le ragioni che sono state indicate 
nel la relazione e dall 'onorevole minis t ro e 
dal relatore duran te la discussione, mi con-
fermano nel convincimento che non sia pos-
sibile determinare un solo minimo di sti-
pendio per tu t t i i medici; ma che il Consiglio 
provinciale, consesso in te ramente elettivo, 
che rappresenta anche le asp i raz ioni , le 
tendenze e i bisogni di tu t ta una regione, 
possa u t i lmente intervenire; e che, udi to il 
parere del Consiglio provinciale di sani tà 
della Giunta provinciale ammin i s t r a t i va , 
possa fissare per ogni Provincia il minimo 
degli st ipendi, dividendo anche e classificando 
i Comuni in diverse categorie. Questo è lo 
spiri to del mio emendamento. 


